



《关于全面深入持久开展民族团结进步创建工作铸牢中华民族共同体意识的意见》印发 中华民族共同体意识是国家统一之基

中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面深入持久开展民族团结进步创建工作铸牢中华民族共同体意识的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。适应新时代发展历史方位,以各族群众为主体,以铸牢中华民族共同体意识为根本方向,以加强各民族交往交流交融为根本途径,全面深入持久开展民族团结进步创建工作,是推进民族团结进步事业发展的必然要求,也是实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求。

主义的认同。传承发展中华优秀传统文化,大力实施中华优秀传统文化传承发展工程,推动中华优秀传统文化融入国民教育、道德建设、文化创造和生产生活。健全民族团结进步教育常态化机制,把民族团结进步教育纳入国民教育、干部教育、社会教育全过程,构建课堂教学、社会实践、主题教育多位一体的教育平台。改进民族团结进步宣传载体和方式,充分运用新技术、新媒体打造实体化的宣传载体。把互联网空间建成促进民族团结进步、铸牢中华民族共同体意识的新平台。

《意见》要求,促进各民族交往交流交融。强调要推进建立相互嵌入式的社会结构和社区环境,积极营造各民族共居共学共事共乐的社会条件,开展各族群众交流、培养、融洽感情的工作,形成密不可分的共同体。搭建促进各民族沟通的文化桥梁,坚持以社会主义核心价值观引领促进各民族文化交流发展。开展富有特色的群众性交流活动,打造“中华民族一家亲”系列实践活动教育平台。加快建成小康社会增进民生福祉,把加快少数民族和民族地区发展摆到更加突出的战略位置,夯实民族团结进步的物质基础。

《意见》要求,提升民族团结进步创建工作水平。强调要推动民族团结进步创建工作向纵深拓展,把重心下沉到社区、乡村、学校、企业、连队等基层单位。加强民族团结进步示范区和示范单位建设,提升民族事务治理现代化水平,全面贯彻落实宪法和民族区域自治法,依法保障各民族公民合法权益。坚决依法打击破坏民族团结和制造民族分裂的违法犯罪行为。

《意见》强调,各级党委和政府要认真履行守护民族团结生命线的政治责任。把民族团结进步创建工作纳入地方党政领导班子和领导干部政绩考核内容。强化政策保障,建立正向激励机制,不断加大培育和选树示范、模范的工作力度,进一步向基层一线倾斜。适时增加民族团结进步创建在文明城市测评中的权重。 ■据新华社

“重在平时、重在交心、重在行动、重在基层”

《意见》指出,新时代民族团结进步创建工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,加强党对民族工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心,紧扣“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”总目标,紧紧围绕共同团结奋斗、共同繁荣发展主题,秉持“重在平时、重在交心、重在行动、重在基层”理念,按照人文化、实体化、大众化总要求,全面深入持久开展民族团结进步创建工作,突出创建主题,把握创建方向,深化创建内涵,丰富创建形式,扩大参与范围,提升创建水平,大力营造中华民族一家亲的社会氛围,为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚磅礴的精神力量。

把重心下沉到社区、乡村、学校、企业、连队

《意见》要求,深化民族团结进步宣传教育。强调要加强中华民族共同体教育,引导各族群众不断增强对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社会



10月23日,长沙贺龙体育馆东广场,市民在湖南彩车“潇湘今朝”前合影。记者 石芳宇 摄

“我要把和彩车的合影带到新西兰去” “潇湘今朝”长沙开展受热捧 市民纷纷拍照留影

本报10月23日讯 “太漂亮了。比国庆在电视上看到的还漂亮!”今天上午,曾在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上惊艳亮相的湖南彩车“潇湘今朝”,在长沙贺龙体育馆东广场正式开始展出,吸引了众多市民和游客前往参观。记者了解到,彩车的展出时间将持续到12月31日。

靠近彩车,记者就被它的气势震撼。彩车约三层楼高,据了解,整套彩车长15米、宽6米、高10米。彩车基本左右对称。设计以“创新引领,开放崛起,湖湘儿女奋力建设富饶美丽幸福新湖南”为主题。

彩车主色调从蓝色、紫色慢慢过渡到红色,喻意一江碧水、绿水青山、红色引领。彩车融合了湖南在扶贫、工程机械、科技创新、农业发展及现代交通运输等领域的代表性元素。在庆祝新中国成立70周年大会群众游行活动中,湖南彩车是唯一采用工程机械底盘的彩车,在新技术、新材料、安全、环保、节能等方面有较多创新,充分体现了湖南较高的工业制造技术水平,并荣获

地方彩车“华美奖”。

“我今天中午吃饭前看了报纸,有报道说彩车今天在贺龙体育馆展出了,放下筷子我就从韶山北路家里赶过来了。”在彩车前,86岁的朱德斌老人兴奋地围着彩车转了一圈后,激动地邀请记者帮忙拍照留念。“今年阅兵的时候,湖南彩车一出现我就开始鼓掌,太激动了,我为新中国成立70周年,祖国、长沙发生巨大的变化感到自豪。”老人热泪盈眶。他告诉记者,下个月初他将到新西兰去看望女儿,今天特意来看彩车,就是想和彩车合个影,把照片带过去,给家人和外国人推介中国、推介湖南!

一对来自岳阳的夫妻告诉记者,昨天到的长沙,准备去医院检查身体,得知彩车开始展出的消息,看完病就立即从医院转了2趟车赶过来,在彩车前留下了珍贵的照片,“为湖南自豪!”

一上午,来观看彩车的市民络绎不绝。“今天来看彩车的市民真的很多,7点多就有人来了,上午10点之后来的人更多。”一名工作人员告诉记者。 ■记者 石芳宇

长沙又有28名教师违规补课被通报

本报10月23日讯 今天,长沙市教育局又公布了一批近日查处的违规补课教师名单,共计28人。据悉,长沙启动在职中小学教师违规补课专项整治行动7个月以来,已公布五批违规补课教师名单,对在中小学教师的违规补课坚决说不。

除了长沙各区县市违规补课教师被查处,外地在长违规补课教师也被当地教育局行政部门处理。被现场查获的南县在编教师刘某章、孙某、刘某在旭辉藏郡小区违规补课,南县教育局已给予刘某章、孙某党内严重警告处分、刘某政务记过处分。

■记者 黄京



扫码看近期违规补课查处情况。

评论

驾照分随意买卖,是对“马路杀手”的纵容

11月1日起,替代他人记分或者接受他人记分的,分别暂扣机动车驾驶证一个月以上六个月以下;存在金钱给付或者其他交易行为的,并处一千元以上五千元以下罚款。组织、介绍他人实施替代记分行为的,处五千元以上二万元以下罚款。(10月22日 深圳特区报)

为了加强管理和道路交通安全,目前我国实行的记分制度可以说起到了良好的作用,一旦违反交通规则便对驾驶员进行扣分,这也可以督促车辆驾驶员严格遵守交通规则,提高维护交通秩序的积极性。但我们知道,现在不少人会“买分”,也就是说,一些违规的人被扣

分之后,会从别人那里买分,比如考了驾照而没买车的人,便可以把驾照上的分卖掉,一来一往,形成了一种交易,甚至还有人做起了介绍买卖分数的中介生意。

生活中应该有不少人曾经买卖过驾照分数。但这样一来,“扣分”的法律意义便几乎形同虚设,同时也不能很好地使那些有违规习惯的人提高警惕性,更增加了“马路杀手”对道路安全甚至是行人生命安全的威胁。在我国意外事故致人死亡中,车祸居首位,占50%以上,也正是因为交通事故发生率较高,因此对于道路交通安全更应该引起全民重视。在一

些出行习惯中,闯红灯、过斑马线不减速、车不让人的情况时有发生,这些陋习导致扣分之后,如果又能轻易通过买分解决,那么交通隐患便始终挥之不去。

针对驾照买分卖分的情况,交警部门也在尽力地防和堵,增加对涉嫌高频次买分卖分的业务预警和监管功能。例如办理销分时,必须刷被抓拍人的身份证,谁被抓拍,谁来处理;如果一个驾驶证一个记分周期内多次处理非本人所有的不同号牌机动车违法行为,或一年内使用多个驾驶证处理同一号牌机动车名下违法行为的,在驾驶人办理违法处理业务时,系统将

自动报警。这些措施都能产生一定的约束效果。深圳此次出台的处罚措施,在增加罚款数额的基础上,方式也有所创新,如直接暂扣驾驶证,并且对于买卖分的中介组织也会给予处罚。

暂扣驾驶证并同时处罚中介,自然会对买方和卖方同时起到震慑作用。之所以买分卖分屡禁不止,跟中介的猖獗有莫大关联,一旦让其付出代价,那么以后便不敢再“招揽”生意。实际上,《治安管理处罚法》里有相关规定,对买分人和中介人员,以“提供虚假证言”共同违法人处五元以上十日以下拘留,并处二百元以上五

百元以下罚款;对中介人员利用群众不熟悉交通安全法规,谎称需扣分骗取中介费用的,以诈骗行为处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。深圳此次将罚款数额提升,也确实是要下大力气消除这一利益链。

道路安全需要每个出行的人自觉维护,违反交通规则之后,更不能以买卖分数的方式来规避处罚,深圳这种严格的处罚措施值得点赞,也值得更多的地方效仿,以更好地维护道路交通安全。

■本报评论员 张英